



# 林下养鹅 生态经济双丰收



□文/图 本报记者 杨光

7月12日,在临颍县石桥乡三角村的一片苗木基地内,树下大鹅成群,看着喜人。记者了解到,2015年该村通过招商引资,吸引一家林牧科技公司前来投资,发展林下养殖。目前,这里不仅是河南省最大的三角枫苗木种植基地,又养殖法国进口朗德鹅近5万只,逐渐形成了养殖、繁育产业链,不仅产生经济效益,还吸引了不少人前来观光旅游。

## 实现生态经济双丰收

“成年的鹅基本不用喂食,它们靠林下的草为食,羽毛油光发亮,很健康。”7月12日下午,在三角村村头的林下养鹅基地内,该基地负责人告诉记者,经过3年多的探索研究,这里已经实现了“鹅吃林中草,草肥林下鹅,鹅壮林中树”的绿色循环立体经济模式,大大节省了饲料,实现了污染零排放。

记者了解到,这片园区从2015年开始投资建设,种植着大量三角枫、榉树等苗木,这里是河南省最大的三角枫标准化种植基地。为了有效利用林木资源,园区养殖法国进口朗德鹅近5万只,大力发展林下种鹅、商品鹅规范化、标准化养殖、繁育产业链。园区还与省内高校和河

南农科院专家合作,进行优良鹅种培育,为全产业链打基础。

## 带动村民致富脱贫

“通过招商引资,带动村子发展,这几年我们村发生了翻天覆地的变化。”三角村党支部书记吴春祥向记者介绍,2015年,他们通过招商引资,吸引河南圣霖林牧科技发展有限公司前来,建设的“林下养鹅”基地也是石桥乡产业扶贫基地。

吴春祥说,通过企业的带动,村容村貌发生了不小变化,村子里道路、排水、绿化、线路管网等基础设施一应俱全。道路两旁栽种着西湖海棠、红叶石楠球等绿化花木,村里还有保洁员,街道美丽干净。每到金秋时节,基地内的三角枫叶子变了颜色,分外好看,吸引不少周边的人们来这里进行乡村游,也带动了其他产业发展。

在林下养鹅基地,几十位村民常年在这里打工,每天工资至少80元,带动了他们脱贫致富。三角村也多次获得市、县“人居环境宜居村庄”、“美丽乡村”等荣誉。



## 洋老师来支教 农村娃爱上英语

(上接01版)

“我大学期间就很喜欢汉语,还是我们学校中文专业第一个毕业生。”陶可迪用流利的普通话说,他在2013年考入美国佐治亚南方大学地质学专业,但因为喜欢中国文化,2016年转到学校的中文专业。

2017年,华北水利水电大学外国语学院老师庞彦杰到美国做访问学者时,认识了陶可迪。2018年7月,陶可迪大学毕业

后,通过庞彦杰老师的引荐,成为华北水利水电大学英语老师,圆了来中国的梦。去年,刚到中国的陶可迪还到南阳市参加了支教活动。

“农村小学师资力量较为薄弱,英文是普遍存在的短板,程度好一点的学生会做题,但不会说。程度差的学生连26个英文字母都认不全。”七里小学校长冯刚告诉记者,七里小学有50多名孩子,都是一年级和二年级的学生,大多数孩子还没有接触

过英语教学。支教师生来到以后,丰富了孩子们的暑期生活,也让他们形成了说英语的氛围,孩子们都敢张口说英语了,也更自信了。

“今年的暑假很有意义,我学会了打篮球,还学了很多英语知识。”刚刚上完体育课的学生李坤豫告诉记者,以前,暑假基本都是在看电视、玩手机或跟同伴们跑着玩。今年暑假,学会了打篮球,英语成绩也进步了很多,还能用英语做自我介绍。

## 关于实施“两开放”的公告

我市自2018年8月1日实施“两开放”以来(机关事业单位内部停车场、卫生间免费对外开放),已取得明显成效,但在近期组织的督查暗访中,发现部分单位重视程度不高,落实不到位。为确保“两开放”工作扎实有效推进,现将“两

开放”具体要求公告如下:

1.开放时间:全市机关事业单位卫生间都要无条件全天对市民开放;停车场节假日期间全天对市民开放,工作日期间当日18:30—次日7:00对外开放。

2.开放范围:除涉密单

位、军队、学校外,全市各级机关事业单位(含直属单位)均免费对市民开放。

3.投诉举报电话:0395-12345。

市“创文”办  
市机关事务服务中心  
2019年7月2日



漯河英烈谱

## 董仲衡:抗日救亡 英名永存

董仲衡(1914年~1946年),又名坤舆,舞阳县姜店乡董砦村人。1930年考入县立简易师范。1932年加入中国共产党。1933年考入信阳县立第三师范学校。1936年毕业后,受组织派遣回到舞阳从事革命活动。他以上澧小学校长、县师范附小教导主任等公开合法身份,机智勇敢地开展党的秘密工作。

1937年,抗日战争全面爆发,董仲衡在舞阳青年救国会和舞阳自卫团政训处任职,积极参加抗日救亡运动。

1938年2月,董仲衡根据县委的指示,同臧文德、苗宝泰等人创办了《救国三日刊》。《救国三日刊》出版百余期,最多时发行2000多份,对当地抗日救亡活动、宣传共产党的抗日主张起了很好的推动作用。

“舞阳青年救国会”被国民党强行解散后。董仲衡到舞阳县自卫团政训处任总务,并在自卫团政训处成立了党支部,董仲衡、李景伦、李在藻先后担任支部书记,并且发展党员21人。

1944年,日本侵略者沿平汉路南下,舞阳沦陷。董仲衡与效信趁等动员群众,收集枪支,组织成立了一支由800多人参加的抗日游击队。董仲衡先后任支队秘书、大队长、营长等职。他们转战于舞阳、叶县、方城、泌阳、西平、遂平等地边缘山区,与日伪顽军作战20余次,打击了日伪的嚣张气焰。

1945年1月10日,游击队被日伪军包围在舞阳、叶县、方城三县交界处纵横不足7华里的老翟山下。效信趁、董仲衡等率游击队突围,战斗持续了一整天,董仲衡身受重伤突出重围。战

斗的失利,使一部分人丧失了信念,几天之内竟使这个800多人的抗日游击队溃散500多人,剩下的只有效信趁、董仲衡率领突围出来的第一、第三大队的不足300人。

在这极其严重的情况下,效信趁、董仲衡等率领突围出来的指战员,毅然回到老翟山下,继续发动群众,召集原溃散人员,重新组织起一支400多人的抗日武装。1945年4月初,这支抗日武装正式编为豫中游击兵团叶舞支队,效信趁任支队长,董仲衡任营长。

1945年7月,支队进行整编,调整连以上干部,董仲衡因受诬陷,被撤销营长职务,留河南军区接受严格审查。后经军区政治部调查,他的冤案大白。抗战胜利后,董仲衡随第三支队南下撤至桐柏山区。

1946年,中原部队武装突围,实行战略转移,董仲衡奉命返回舞阳家乡以灰色面貌隐蔽,等待时机。此时,国民党反动派正在国统区清查共产党和新四军的留守疏散人员,摧毁革命力量。董仲衡被家乡地霸王玄亭、董子厚告密,舞阳县自卫队队长孟庆培将其逮捕,送到武功镇“清乡”团。

董仲衡经受了各种严刑拷打,后被敌人带进舞阳县城,关押在西街看守所。敌人威逼利诱不成,于1946年12月13日,谎称送董仲衡去受训,密令刽子手在夜晚把他枪杀在县城东关核桃园路旁沟里,时年32岁。

解放后,经河南省人民政府批准,正式追认董仲衡为革命烈士。

市委史志研究中心宣教科

## 声明

漯河日报社所属媒体对发布的原创新闻信息拥有合法版权,未经明确书面许可,严禁复制、转载或引用,违者将依法追究法律责任。